ПП3. Interpreter патерн  
Дефиниција

За дати језик, дефинише репрезентацију граматике језика заједно са интерпретером, који користи ту репрезентацију да интерпретира (тумачи) реченице у језику.
Појашњење дефиниције

За дати језик (Context), дефинише репрезентацију граматике језика заједно са интерпретером (AbstractExpression, TerminalExpression, NonterminalExpression). Interpreter користи ту репрезентацију да интерпретира, помоћу операције Interpret(Context) реченице у језику.

Учесници

· Client
Гради стабло апстрактне синтаксе, репрезентујући (представљајући) реченице језика које су дефинисане граматиком. Стабло апстрактне синтаксе је састављено од TerminalExpression и NonterminalExpression класа.
· Context
Садржи информације које су глобалне за интерпретер.
· AbstractExpression

Декларише апстрактну Interpret(Context) операцију која је заједничка за све чворове стабла апстрактне синтаксе. 
· TerminalExpression
Имплементира Interpret(Context) операцију која је придружена TerminalExpression симболу (објекту) граматике. Један објекат се захтева за сваки TerminalExpression симбол у реченици.
· NonterminalExpression
Једна класа се захтева за свако правило у граматици. Чува референцу на низ AbstractExpression објеката
. Имплементира Interpret(Context) операцију за NonterminalExpression симболе (објекте) у граматици.
Пример  Interpreter патерна
Кориснички захтев PINT2: Управа Факултета је поставила захтев Java и VB тиму да припреме понуду која ће бити у складу са следећом граматиком
: 
***************************************************************************************
Izraz = Selekcija

Selekcija = Sekvenca1 | Sekvenca2

Sekvenca1 = "Ponuda", Blanko, Tim , Blanko, "tima:", Blanko, Broj, Blanko, "dinara."

Sekvenca2 = "Java", Blanko, "platforma:", Blanko, JavaPlatforma, Blanko, Kraj
Literal =  Slovo, {Slovo|SpecijalniZnak}

Slovo = "a" | "b" | "v" | ... | Blanko

SpecijalniZnak = “:“ | “.“| “;“
Blanko = " "

Tim = "Java" | "VB"

JavaPlatforma = "J2ME" | "J2SE" | "J2EE"
Kraj ="." | ";"

Broj = Cifra - "0", {Cifra}

Cifra = "0" | "1" | "2" | "3" | "4" | "5" | "6" | "7" | "8" | "9"

***************************************************************************************
Java тим може да припреми понуду за обе секвенце(Sekvencа1, Sekvencu2). VB тим може да припреми понуду за једну  секвенцу (Sekvencа1).
/*Улога: Гради стабло апстрактне синтаксе, репрезентујући (представљајући) реченице језика које су дефинисане граматиком. Стабло апстрактне синтаксе је састављено од TerminalExpression (Literal, Selekcija)  и NonterminalExpression (Sekvenca)  класа.

*/

class UpravaFakulteta // Client

 {  SILAB sil;

    ApstraktniIzraz ai;

    UpravaFakulteta(SILAB sil1) {sil = sil1;}

    public static void main(String[] arg)

         {  UpravaFakulteta uf;

            String kontekst1, kontekst2;

            JavaTimPonuda jtp = new JavaTimPonuda();

            VBTimPonuda vtp = new VBTimPonuda();

            //*********************************************************************************************

            uf = new UpravaFakulteta(jtp);

            kontekst1 =  uf.sil.vratiPonudu(1);

            uf.ai = new Sekvenca1();

             if (uf.ai.Interpretiraj(kontekst1)==true)  {System.out.println("Izraz 1: " + kontekst1 + " je regularan izraz.");}

             else  {System.out.println("Izraz 1: " + kontekst1 + " je neregularan izraz.");}

             kontekst2 = uf.sil.vratiPonudu(2);

             uf.ai = new Sekvenca2();

             if (uf.ai.Interpretiraj(kontekst2)==true)    {System.out.println("Izraz 2: " + kontekst2 + " je regularan izraz.");}

             else  {System.out.println("Izraz 2: " + kontekst2 + " je neregularan izraz.");}

             //*********************************************************************************************

             uf = new UpravaFakulteta(vtp);

             kontekst1 =  uf.sil.vratiPonudu(1);

             uf.ai = new Sekvenca1();

             if (uf.ai.Interpretiraj(kontekst1)==true) {System.out.println("Izraz 3: " + kontekst1 + " je regularan izraz.");}

             else {System.out.println("Izraz 3: " + kontekst1 + " je neregularan izraz.");}

        }

  }

/*Улога: Садржи информације (kontekst) које су глобалне за интерпретер и које треба да се интерпретирају.*/

abstract class SILAB // Context

{ abstract String vratiPonudu(int izraz); }

class JavaTimPonuda extends SILAB

{ @Override

  String vratiPonudu(int izraz)

    {   String kontekst = null;

         if (izraz == 1) kontekst ="Ponuda Java tima: 55000 dinara.";

         if (izraz == 2) kontekst ="Java platforma: J2EE .";

         return kontekst;

    }

}

class VBTimPonuda extends SILAB

{ @Override

  String vratiPonudu(int izraz)

     { String kontekst = null;

        if (izraz == 1) kontekst ="Ponuda VB tima: 45000 dinara.";

        return kontekst;

     }

}

/*Улога: Декларише апстрактну Interpretiraj(String)  операцију која је заједничка за све чворове стабла апстрактне синтаксе. */

abstract class ApstraktniIzraz // AbstractExpression

{  abstract boolean Interpretiraj(String kontekst);}

class TerminalniIzraz extends ApstraktniIzraz // TerminalExpression

{ @Override

  boolean Interpretiraj(String kontekst){return false;}

}

class NeterminalniIzraz extends ApstraktniIzraz // NonterminalExpression

{ ApstraktniIzraz [] ai;

  @Override

  boolean Interpretiraj(String kontekst){return false;}

}

/*Улога: Имплементира Interpretiraj(String)  операцију која је придружена Literal симболу (објекту) граматике.*/

class Literal extends TerminalniIzraz 

{  String str;

   Literal(String str1){ str = str1;}

  @Override

  boolean Interpretiraj(String kontekst)

    { boolean simbol = true;

      char niz[] = kontekst.toCharArray();

      for(int i =0; i<niz.length; i++)

        { if (i==0)

             { if (Character.isLetter(niz[i])==false)

                  { simbol = false; System.out.println("Prvi znak nije slovo");return simbol;}

             }

          else

             { if ((Character.isLetter(niz[i])==false) && (niz[i]!=':' &&  niz[i]!='.' && niz[i]!=';'))


     { simbol = false; System.out.println("Znak: " + niz[i] + " nije slovo ili specijalni znak.");return simbol;}

             }

          }

       if (kontekst.equals(str) == true)  return simbol;

       else   { simbol = false; System.out.println("Kontekst: " + kontekst + " ne odgovara literalu."); return false;}

    }

}

class Blanko extends Literal

{ Blanko () {super(" ");}

  @Override

  boolean Interpretiraj(String kontekst)

      { boolean simbol = true;

        return kontekst.equals(str);
    }

}

/*Улога: Чува референцу на низ ApstraktniIzraz објеката. Имплементира Interpretiraj(String)  операцију за Sekvenca симболе (објекте) у граматици. */

class Sekvenca extends NeterminalniIzraz 

{   @Override

    boolean Interpretiraj(String sek)

        {  String WITH_DELIMITER = "(?<=%1$s)|(?=%1$s)";

           String[] clan = sek.split(String.format(WITH_DELIMITER, " "));

           boolean signal = true; // polazimo od predpostavke da je sekvenca regularna

           for(int i=0;i<clan.length;i++)


 { System.out.println("Clan[" + i + "]: " +  clan[i]);


    if (ai[i].Interpretiraj(clan[i])==false)


             { signal = false;


               return signal;


             }

                  }

           return signal;

       }}

/* Полазимо од предпоставке да ће вредности литерала у секвенцама бити унети исправно, у складу са дефинисаном граматиком, када се прави стабло апстрактне синтаксе.*/

class Sekvenca1 extends Sekvenca

{ Sekvenca1 ()

     { ai = new ApstraktniIzraz[9];

       ai[0] = new Literal("Ponuda"); ai[1] = new Blanko();  ai[2] = new Tim();

       ai[3] = new Blanko(); ai[4] = new Literal("tima:"); ai[5] = new Blanko();

       ai[6] = new Broj(); ai[7] = new Blanko(); ai[8] = new Literal("dinara.");

     }

}

class Sekvenca2 extends Sekvenca

{ Sekvenca2 ()

   { ai = new ApstraktniIzraz[7];

     ai[0] = new Literal("Java"); ai[1] = new Blanko(); ai[2] = new Literal("platforma:");

     ai[3] = new Blanko(); ai[4] = new JavaPlatforma(); ai[5] = new Blanko(); ai[6] = new Kraj();   

   }

}

/*Улога: Имплементира Interpretiraj(String)  операцију која је придружена Selekcija симболу (објекту) граматике.*/

class Selekcija extends NeterminalniIzraz 

{ String[] element;

  @Override

  boolean Interpretiraj(String tim)

      { boolean signal = false; // predpostavka da ne postoji ni jedan od elemenata.

        for(int i=0;i<element.length;i++)

             if (element[i].equals(tim)==true)

                { signal = true;


  return signal;

                }

        return signal;

      }

}

class Tim extends Selekcija

{ Tim()

   { element = new String[2];  element[0] = new String("Java");  element[1] = new String("VB"); }

}

class JavaPlatforma extends Selekcija

{ JavaPlatforma()

    { element = new String[3];  element[0] = new String("J2ME"); element[1] = new String("J2SE"); 

      element[2] = new  String("J2EE");

    }

}

class Kraj extends Selekcija

{

  Kraj()

    { element = new String[2]; element[0] = new String(".");  element[1] = new String(";"); }

}

/*Улога: Имплементира Interpretiraj(String)  операцију која је придружена Broj симболу (објекту) граматике.*/

class Broj extends TerminalniIzraz 

{ @Override

  boolean Interpretiraj(String broj)

   { try  { int c = Integer.parseInt(broj);

              //System.out.println("Broj1:" + c);

           }  catch(NumberFormatException nfe)  { return false; }

     return true;

   }

}
Дијаграм класа примера PINT2
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� Када кажемо AbstractExpression објекат, мислимо на објекте класа које су изведене из интерфејса AbstractExpression.


� Izraz се испитује да ли је регуларан или не. Граматика је описана помоћу BNF (� HYPERLINK "http://en.wikipedia.org/wiki/Backus%E2%80%93Naur_Form" �Backus–Naur Form�) нотације.





